INTITULE : TEST DES CLOSURES GRAMMATICALES (TCG)

AUTEUR : DELTOUR

PUBLICATION : E.A.P.

AGE D’APPLICATION : de 3 à 8 ans.

OBJECTIF : évaluer les compétences morphosyntaxiques sur le plan de l’expression. Le TCG est le volet expressif du O 52. Il vise le langage induit et non le langage spontané.

MATERIEL : 

DESCRIPTION : la procédure utilisée est celle de la phrase laissée en suspens avec un support d’image destiné à préciser le contexte.

CONSIGNES : « Je vais te montrer des images et tu vas continuer la phrase que j’ai commencée. ». Arrêt après 10 items consécutifs échoués.

ANALYSE QUANTITATIVE :
3 indices :
- indice de correction syntaxique = réponse attendue, la plus proche des attentes scolaires et du langage adulte.

- indice d’adéquation sémantique = l’enfant répond autre chose mais qui a du sens. On apprécie plutôt la pragmatie de l’enfant.

- indice de dysphasie = c’est quand l’enfant ne répond pas ou utilise une tournure qui n’existe pas dans le développement génétique de la syntaxe.

Note brute située dans un tableau : âge de développement ou note brute.Pour traduire en note standard, on utilise que les deux 1ers indices.

ANALYSE QUALITATIVE :
- phrase négative, passive et interrogative.

- comparatifs.

- pronoms.

- prop. relatives et complétives.

- notion de genre et de nombre.

